

米兰冬奥会 中国队多项目刷新历史最好成绩 在奥运赛场上实现“更进一步”

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天,米兰冬奥会继续进行,中国队虽无奖牌进账,但在雪橇、跳台滑雪项目上刷新了历史最好成绩,多名年轻选手在冬奥赛场完成重要历练。

在科尔蒂纳滑行中心进行的女子单人雪橇比赛中,王沛宣3轮滑行总成绩为2分42秒631,最终排在第21位,创造了中国队该项目的冬奥会最好成绩。与4年前北京冬奥会的第29名相比,她在奥运赛场上实现了“更进一步”。德国选手尤利娅·陶比茨凭借后两轮的稳定发挥夺得金牌。

跳台滑雪混合团体赛中,由曾坪、宋祺武、刘奇和赵嘉文组成的中国队发挥

稳健,最终以924.1分获得第8名,刷新了中国队在该项目上的冬奥历史最佳战绩。斯洛文尼亚队展现绝对统治力,以1069.2分成功卫冕,挪威队、日本队分别斩获银、铜牌。

作为2022年北京冬奥会才正式成为奥运项目的新兴小项,跳台滑雪混合团体赛兼具观赏性与竞技性,考验队伍的综合实力与协同配合,采用标准台竞赛模式,共设置两轮比拼,按飞行距离与空中姿态评分,两轮得分相加确定最终排名,其中首轮排名前8的队伍方可晋级第2轮较量,赛事悬念十足且极具挑战性,被喻为“勇敢者的空中角逐”。

在花样滑冰男子单人滑比赛中,短节

目比赛共有29名运动员参加,排名前24的选手将晋级自由滑比赛。3战冬奥会的金博洋在第3组第1个登场。团体赛后,《战斗与失败》的歌声再一次在米兰滑冰馆唱响。开场的后外点冰4周跳高度俱佳,落冰稳健。阿克塞尔3周跳高度充足,空中姿态舒展。勾手3周接后外点冰3周连跳节奏精准流畅。整套动作技术执行分全部为正。这套完美的表演让金博洋得到了47.79分的技术分和38.76分的节目内容分,总分86.55分,最终排在短节目的第13位,顺利晋级自由滑比赛。他的这一成绩也高于团体赛时的得分。赛后金博洋表示:“我今天会更加专注,也非常开心,这是我一个赛季所有动作里面完成

得最干净、最完整的一套,我非常享受。我希望趁这两天,有一个调整,在自由滑的比赛中,继续有非常完美的发挥,这是我的目标。”

北京时间昨天下午,冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧预赛进行。4位中国选手参加了预赛的角逐,最终蔡雪桐以83.00分的成绩排名第5位,武绍桐以75.25分的成绩排名第12位,她们顺利进入决赛。刘佳宇在第2轮比赛重重摔倒,被担架带离现场,她以62.75分排名第14位。首次参加冬奥会的杨露在刘佳宇之后登场,或许是受到影响,并没有超越首轮比赛的得分,以42.50分排名第19位,二人均未能进入决赛。

中国短道速滑队无缘卫冕冬奥会混合接力 刘少昂 分享经验 抬头向前

2026年米兰冬奥会短道速滑项目的第一项决赛中,作为卫冕冠军的中国队最终遗憾收获第4名而无缘卫冕。赛后面对有关队友失误的提问,第3次参加冬奥会的天津运动员刘少昂表示:“我们输的话,就是一起输;我们赢的话,就是一起赢。这不是具体的谁的失败。”

米兰冬奥会第4比赛日迎来短道速滑项目的开赛,备受关注的中国短道速滑队成功闯入男女混合2000米接力项目的A组决赛。作为卫冕冠军,中国队派出了张楚桐、公俐、孙龙以及天津运动员刘少昂组成的决赛阵容。然而比赛中张楚桐和孙龙接连出现失误,导致开赛之初还处于领滑位置的中国队最终仅收获第4名而无缘卫冕。“4支决赛队伍都有机会,谁都可能赢得冠军。要是有点遗憾,但是我感觉大家都滑得非常好,从1/4决赛一直打到决赛都非常稳。但可能到决赛时,大家感受到了压力,心态有点紧张了。所有人都知道,短道速滑这项运动就是这样,如果重新再滑10遍,可能还是会有所不同。只能说今天不是我们的幸运日,但在奥运会上我们还有未来的很多天。我们不能回头,只能抬头向前看。”刘少昂表示,“我也和大家说了,现在这个结果不要影响未来的比赛。我希望我能把经验分享给大家,因为我们有很多的队友还是第一次滑进奥运会的决赛,第一次感受这么大的场面。”

米兰冬奥会是刘少昂首次代表中国队出战冬奥会。刘少昂表示:“有14亿人在为我们加油,我没有感受到太多压力,而是感受到大家给了我们很多爱,对此我感到非常骄傲。我会继续在中国推广短道速滑这项运动。我一定会努力,争取给大家带来好成绩。”记者 谢晨



摄影 刘欣

记者观察

■ 记者 滕达

即便是在远隔重洋的意大利,冬奥赛场上依旧能够感受到“来自东方的美学震撼”。无论是开幕式上郎朗的精彩演出,还是米兰“中国之家”内的各种非遗展示,抑或是谷爱凌那身青花瓷配色的比赛服,都体现着东方美学的独特魅力。更令人惊喜的是,冬奥赛场上展现东方魅力的不只是中国选手、中国厂商,还有越来越多的外国“自来水”——短道速滑混合接力决赛,之前默默无闻的比利时队不但一路“渔

翁得利”,拿到了一枚奖牌,还用标准的“拱手礼”,赢得了中国观众的好感;花样滑冰赛场,加拿大女选手马德琳·希扎斯一袭白衣上下翻飞,伴奏的音乐则是耳熟能详的小提琴曲《梁祝》……

马德琳·希扎斯,可以说是本届冬奥会中文互联网上的“顶流”。前几天,她向教授申请作业延期的插曲就已经登上过热搜,学业事业两开花的状态让她成为很多中国家长眼中“别人家的孩子”。如今,她又用一段优美的东方旋律彻底敲开了中国观众的心。难能可贵的是,希扎斯选取《梁

祝》作为伴奏并不是一时兴起或是有什么功利性的目的,而是因为“从小就喜欢”。毕竟,北京冬奥时,她就可以选择《梁祝》,但因为害怕与中国选手“撞曲”而放弃了。多次来中国旅游、喜欢中国文化的经历,让希扎斯对这首曲子有着较为深刻的理解,她甚至特意与编舞团队探讨,在编排中融入了中国戏曲身段与武术动作……

实际上,这并不是《梁祝》第一次登上冬奥会的赛场。1998年长野冬奥会,中国选手陈露就曾演绎过绝美的“冰蝴蝶之舞”,2022年北京冬奥会,美籍华裔选手陈

楷雯也曾选用过这首曲子,向中国观众致敬。如今,希扎斯,一位土生土长的加拿大“00后”,则是因为发自内心的“喜爱”,再一次让《梁祝》在冬奥赛场上回响——这不仅是对经典的致敬,更是中国文化符号被真正理解与认同的标志,是东方美学在竞技场上从“自我展示”到“国际共鸣”的跨越。就像陈露在接受采访时说的那样,“越来越多的选手在奥运赛场上使用中国音乐,展示我们的民族文化与艺术,让世界更加了解我们的文化之美,这就是我们文化自信的充分体现。”

天津男篮小将入围

CBA全明星技巧挑战赛

本报讯(记者 李蓓)日前,CBA(中国男子篮球职业联赛)全明星周末公布了单项参赛名单,随着原帅缺席三分大赛,扣篮大赛没有外援参加,这两项单项变得星光黯淡,反而是技巧挑战赛更加引人关注,天津小将蒋祺禹再次入选其中。

技巧挑战赛具体名单如下:林秉圣(广厦)、黎伊扬(福建)、庞峰麟(江苏)、李悦洲(浙江)、徐杰(广东)、蒋祺禹(天津)、姜贺(南京)、李宁外卡球员。徐杰和庞峰麟都是南区全明星首发,也是新赛季本土球员当中,兼顾人气和实力的本土后卫。

天津先行者队球员蒋祺禹2005年出生,身高1.94米,司职双能卫。高中阶段,蒋祺禹便展现出突出的篮球天赋;高二即被评为“耐高五星高中生”。之后蒋祺禹入选备战2024年U18男篮亚锦赛的国家男篮二队集训选拔名单;2024年和2025年U21青年篮球锦标赛,蒋祺禹得分与助攻数据都名列球员榜前茅,展现出稳定的组织与进攻能力。凭借扎实的基本功与日渐成熟的比赛气质,蒋祺禹目前已完成由青年队向CBA一线队的过渡,正在职业赛场不断积累经验,是天津先行者男篮培养的重要年轻后场力量之一。

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎俱乐部昨天通过官方社交媒体,发布了2026赛季中超联赛球队主场年票发售公告。较之往年,今年的年票给了球迷们提供了更多区域选择,坐席数量及价格档位也更多样化,并且首次明确,今年津门虎队的主场仍以泰达足球场为主,赛季最后两个主场移师市内的奥林匹克中心体育场。

自从2023赛季中超联赛恢复主

客场赛制,津门虎队回归主场以来,票务工作的推进和完善,一直是俱乐部工作的重点之一,关于年票发售如何更好地满足球迷的需求,如何为年票观众提供更好的观赛体验是票务工作的重点。比如今年的年票,专门新增了“至尊年票”区域,就位于主队替补席上方B138区,那里不仅能够近距离观看比赛,甚至主队替补席上教练、球员们的一举一动都清晰可见,这个区域的开放,最大限度满足了那些希望“与球队在一起”的球迷们的诉求。

从今天上午开始,年票将分批开放线上发售,2025赛季全勤球迷、年票球迷、助威团球迷享有批次和时间方面的优先。津门虎队的新赛季主场年票发售,对关注球队的球迷来说是一件大事,购票也是大家支持球队、与球队风雨同舟的最直接体现。上周津门虎俱乐部官方发售新赛季球衣,已经获得了球迷们巨大的支持,首批投

放市场的产品几乎瞬间售罄,在中超各俱乐部同步发售的同类产品中,销售进度名列前茅。

尽管新赛季中超联赛的赛程尚未对外公布,泰达足球场从上月底开始,已经在进行开赛前相关的准备,草皮养护、设备调试、广告牌安装、相关区域装饰等都是工作的重点。另外津门虎俱乐部也在做新加盟球员官宣、赛季前壮行会等工作的准备,今年的壮行会,从目前的进程看,将安排在泰达足球场举办,内容、形式等方面相较前两年会有所不同。

随着西班牙拉练渐入尾声,津门虎队教练组最近也在训练、热身赛的同时,穿插给全队做相关总结。据了解,津门虎队2月15日从西班牙返回国内后,只安排3天的春节假,预计2月19日,也就是农历马年正月初三就将集结开练。

加紧新赛季全方位准备
津门虎主场年票今起发售

天津市“健身大拜年”活动 点燃新春运动热情

本报讯(记者 张璐璐)2026年丙午马年春节,天津市“健身大拜年”主题系列活动如约而至,以“运动迎新春,健康谱新篇”为主线,串联起全市16个区的体育场馆与社区广场,让市民在运动中舒展身心、凝聚亲情,共赴一场运动健身的新春之约。

今年的活动打破传统健身模式,将体育竞技、民俗展演与志愿服务深度融合,形成“全民参与、全域覆盖”的特色格局。市体育局联动各区举办第6届大众冰雪节、青少年冰雪公开课等活动,覆盖冰壶、滑雪、冰球等项目,将吸引超2000人次参与,让“冷冰雪”成为“热时尚”。西青区杨柳青镇推出“千年柳青·万象启新”系列活动,将传统高跷、舞龙舞狮与健身操结合;滨海新区、河东区等开展秧歌贺岁、花会踩街,让市民在民俗展演中感受运动魅力。全市还组建超百支社会体育指导员队伍,深入社区、公园开展健身指导、急救科普等公益服务,让科学健身理念深入人心。

春节期间,全市超400家公共体育场地“不打烊”,构建起“15分钟健身圈”,让市民在家门口就能畅享运动乐趣。天津奥林匹克中心体育场、天津市人民体育馆等场所推出免费时段,如奥林匹克中心健身长廊24小时免费开放,五人制足球场、游泳馆在春节期间部分时段免费开放游泳、足球场地,吸引市民打卡。各区体育公园、多功能运动场、户外健身器材等场地免费开放,满足不同人群的健身需求。东丽区、静海区等场馆结合地域特色,开设国际象棋、冰雪趣味赛等专属项目。

本次活动规模空前,从市级启动仪式到社区微活动,形成“上下联动、层层递进”的矩阵式布局。今天,天津市“健身大拜年”主题系列活动启动仪式在东丽体育中心举办,同步开展冰雪节展演、健身操展示等活动,带动各区掀起健身热潮。武清区举办三人篮球赛、中国象棋赛等赛事,参与人数超1000人次;北辰区、宝坻区等开展青少年趣味运动会、老年健身专场,覆盖全年龄段人群。全市超300场社区活动同步开展,从乒乓球赛、健身操展演到亲子趣味跑,让“运动过年”成为新春新风尚。

2026年天津市“健身大拜年”活动以场馆为载体、以活动为纽带,让健康理念融入新春佳节,用活力开启新岁篇章,为市民送上一份热气腾腾的“运动年货”。

补时阶段进球完成绝杀 U17国足热身赛再胜印尼队

本报讯(记者 申炜)昨晚,正在印尼拉练的中国U17男足迎来了和印尼队的第2场热身赛。在首回合7:0大胜对手后,中国U17男足本场比赛凭借着张伯霖在全场补时阶段的进球,最终以3:2的比分完成了绝杀。

为了全力备战U17亚洲杯决赛阶段比赛,中国U17男足在深圳进行了本年度第一期集训,期间和乌兹别克斯坦队进行了两场热身赛,中国U17男足取得了1胜1负的战绩。按计划,中国队随后前往印尼,和东道主进行两场热身赛。在2月8日进行的首回合比赛中,中国U17男足出人意料地以7:0大比分击败对手。

昨晚进行的次回合比赛中,印尼队的状态有所起色,球员们加强了逼抢和跑动。本场比赛,中国U17男足凭借赵松源和何思凡的进球,曾两度取得领先,不过也被对手两度追平。眼看双方就要以2:2收场,中国U17男足最后时刻发动反攻,张伯霖冷静抽射,皮球打在球门立柱后击中对方门将反弹入网。最终,中国U17男足以3:2惊险取胜,球员们在比赛中所展现出来的抗压能力和体能优势给人留下了深刻印象。

中国U17男足是今年U字号国足中任务较重的一支球队,他们将在5月参加沙特U17亚洲杯比赛,并冲击2026年世少赛(U17世界杯)席位。中国U17男足计划在3月展开今年的第2期集训,球队将安排4场热身赛,对手全部是亚洲8强队伍。

亚冠精英赛

上海两队提前出局



图源 上海海港足球俱乐部官方微博

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天18:00,亚冠精英赛联赛阶段第7轮,上海海港队客场0:0战平韩国江原队,7轮仅积3分,提前一轮出局。

根据规则,亚冠精英赛联赛阶段比赛,分东亚、西亚两个大区进行,每个大区12支球队,前8名进入赛事16强。海港队7轮过后仅积3分,在只有一轮比赛的情况下,落后同积8分、排名第8位和第9位的韩国江原队与蔚山HD队5分,提前出局。

在前一天进行的另外两场比赛中,上海申花队主场0:2负于日本町田泽维亚队,7轮过后积4分提前出局。成都蓉城队主场0:1负于泰国武里南联队,积6分排在积分榜第10位,仍然存在晋级可能,前提是最后一轮自己要战胜日本町田泽维亚队,另外其他相关场次的比赛,结果还要有利于自己,由此也可以定义为“希望渺茫”。

近几年,中超球队在亚冠联赛中的战绩一直低迷,由此,获得的参赛名额也逐渐减少。造成这一局面的核心因素,是“金元足球”退潮后,俱乐部投入缩减,队伍整体竞争力下降。除此之外,还有中超的自然年赛制与亚冠并不匹配,以及参赛各队对亚冠重视程度往往不高,国内联赛与亚冠赛事双线作战,往往有所倾斜或取舍的原因。